

Polsko porušilo mezinárodní právo a zabavilo peníze z kont ruské ambasády

infokuryr.cz/n/2023/04/28/polsko-porusilo-mezinarodni-pravo-a-zabavilo-penize-z-kont-ruske-ambasady

kuryr

28. dubna 2023



Peskov: Moskva podnikne opatření kvůli rozhodnutí Varšavy o zabavení peněz z kont ruského velvyslanectví

Moskva hodlá reagovat na rozhodnutí Varšavy o zabavení peněz z kont velvyslanectví a obchodního zastupitelství RF, řekl Sputniku mluvčí prezidenta Dmitrij Peskov.

„Určitě,” řekl v odpovědi na otázku, jestli má Polsko čekat odvetná opatření z ruské strany.

O zabavení polskou prokuraturou prostředků z kont ruských zastupitelství v bance Santander informoval dnes hlava diplomatické mise Sergej Andrejev. Banka zrušila spolupráci s velvyslanectvím a zavřela konta kvůli podezření, že prý mohou být použita k praní peněz nebo terorismu.

Diplomat upřesnil, že jde o značné prostředky jak v amerických dolarech, tak polských zlotých. Zhodnotil situaci jako hrubé porušení Vídeňské konvence o diplomatických vztazích.

Není to první nárok Varšavy na majetek ruské ambasády. V listopadu zabavila polská vláda rekreační středisko velvyslanectví u Varšavy, předtím zrušila nájemní smlouvu kvůli „nezaplacení.“ Na ambasádě přitom vysvětlili, že nemohli platit nájemné, protože Polsko zmrazilo konta velvyslanectví.

Polská vláda zabavila loni na jaře budovu na ulici Sobieského, č. 100, která je majetkem ruské ambasády. Varšavský starosta Rafal Trzaskowski prohlásil, že ji chce předat ukrajinským běžencům.

Polské ministerstvo zahraničí také předtím informovalo, že se obrátilo na státní orgány se žádostí o „zahájení výkonného řízení vůči dvěma nepoužívaným s diplomatickými a konzulárními cíli nemovitostem, které nelegitimně vlastní Rusko, tedy nemovitostem na adrese Sobieského,100 a Kielecká,45.“ V budově na Kielecké, 45 se nachází škola při velvyslanectví RF v Polsku. V budově na Sobieského,100 bydleli předtím ruští diplomaté, dnes je neobývaná a potřebuje rekonstrukci.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová označila zabavení ruského diplomatického majetku ve Varšavě za hrubé porušení mezinárodního práva.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST